

習近平：高舉旗幟團結一致銳意進取

參觀「偉大歷程 輝煌成就——慶祝中華人民共和國成立70周年大型成就展」

香港文匯報訊 據新華社報道，在慶祝中華人民共和國成立70周年之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平23日前往北京展覽館，參觀「偉大歷程 輝煌成就——慶祝中華人民共和國成立70周年大型成就展」。他強調，新中國成立70年來，我們黨不忘初心、牢記使命，團結帶領全國各族人民戰勝了一個又一個艱難險阻，創造了一個又一個彪炳史冊的人間奇跡，中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。70年來我國取得的歷史性成就、發生的歷史性變革，充分說明只有中國共產黨才能領導中國，只有社會主義才能救中國，只有改革開放才能發展中國、發展社會主義、發展馬克思主義，只有中國特色社會主義道路才能引領中國走向繁榮富強。70年後再出發，而今邁步從頭越。要展示好、宣傳好新中國波瀾壯闊的發展歷程、感天動地的輝煌成就、彌足珍貴的經驗啟示，激勵全黨全國各族人民更加緊密地團結在黨中央周圍，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，團結一致、銳意進取，為決勝全面建成小康社會、奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利、實現中華民族偉大復興的中國夢、實現人民對美好生活的嚮往而不懈奮進。李克強、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山參觀展覽。



9月23日，黨和國家領導人習近平、李克強、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等在北京展覽館參觀「偉大歷程 輝煌成就——慶祝中華人民共和國成立70周年大型成就展」。

展覽運用多媒體科技展示

下午4時10分許，習近平等黨和國家領導同志來到北京展覽館，步入展廳參觀展覽。展覽以開關和發展中國特色社會主義道路、建設社會主義現代化國家為主題，以編年體為時間主線，安排設計了5個部分，並體現歷次黨代會和重要中央全會、五年規劃（計劃）等方面的跨段主線，選擇150個「新中國第一」進行展示，每10年設置英雄模範人物牆，充分運用聲光電等多媒體科技展示手段，全方位立體化呈現新中國成立70年來中國共產黨領導中國人民發憤圖強、艱苦奮鬥實現的偉大跨越，清晰展現黨的領導和我國社會主義制度集中力量辦大事的政治優勢，深刻揭示新中國70年巨變背後的深刻道理。

記錄開國大典歷史時刻的影像，紀念新中國建設的第一條鐵路成渝鐵路建成通車的浮雕，定格恢復中華人民共和國在聯合國一切合法權利瞬間的照片，寓意1977年恢復高考以來幾代人命運得以改變的場景，展現安徽小崗村18戶農民在「大包乾」契約上按下鮮紅手印的群像，反映上海浦東開發開放舊貌換新顏的視頻，顯現1998年抗洪搶險中萬眾一心、眾志成城的場面，再現北京奧運會盛況的光影設計，中國自主研發的第一座快中子反應堆模型，展現全面深化改革進程的說明，反映高質量發展的成果，體現「綠水青山就是金山銀山」生動實踐的沙盤，展示人民軍隊官兵在強軍目標指引下奮勇前進的展版，呈現脫貧攻堅新進展的實景，描繪區域發展戰略的地圖，模擬月球車、「天眼」等的模型，世界最長跨海大橋港珠澳大橋模型，體現全方位外交的展版……展覽長廊猶如時光隧道，一張張圖片展版、一件件實物模型、一段段視頻資料、一項項互動體驗，吸引了習近平等領導同志的目光，他們不時駐足觀看，認真聽取講解，詢問有關情況。

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記，全國人大常委會副委員長，國務委員，最高人民檢察院檢察長，全國政協副主席以及中央軍委委員等參觀了展覽。



習近平等黨和國家領導同志來到北京展覽館，步入展廳參觀展覽。

5G 國慶新聞中心啟用

首設融媒體體驗室

香港文匯報訊（記者朱燁、張帥北京報道）慶祝新中國成立70周年活動新聞中心23日正式於梅地亞啟動。據悉，此次新聞中心不僅實現5G網絡全覆蓋，更是設立了佔地200多平方米的融媒體體驗室，為記者提供5G條件下的智能化體驗，這也是國家大型慶典活動新聞中心裡首次開設融媒體體驗室。

播技術可以識別中文、英文和俄文三種語言，用戶還可以根據自己的喜好選擇主持人。據了解，該新聞中心設置了新聞發佈廳，廣播電視信號服務室，新聞圖片室，網絡、通訊服務區，記者工作區，融媒體體驗室，醫療服務室等功能區。新聞中心將組織新聞發佈會、專題集體採訪和外出參觀採訪活動，提供資料信息服務和傳輸通訊服務等。



融媒體體驗室工作人員介紹「AI合成主播」應用，顯示屏中「AI合成主播」正播報新聞。

AI智能主播引關注

其中，AI智能主播引起不少關注。據融媒體體驗室工作人員介紹，AI合成主播是通過提取真人主播新聞播報視頻中的聲音、唇形、表情動作等特徵，運用語音、唇形、表情合成以及深度學習等技術聯合建模訓練而成。「它可以將所輸入的文本自動生成相應內容的視頻，並確保視頻中音頻和表情、唇動保持自然一致，從而展現與真人主播無差別的播報效果。」據悉，目前AI智能主

李克強：偉大事業需繼續砥礪實幹

香港文匯報訊 據新華社報道，「偉大歷程 輝煌成就——慶祝中華人民共和國成立70周年大型成就展」開幕式23日在北京展覽館舉行。中共中央政治局常委、國務院總理李克強出席開幕式並講話，中共中央政治局常委、中央書記處書記王滬寧主持開幕式並宣佈成就展開幕。

上午10時，開幕式開始。全場高唱中華人民共和國國歌。

李克強在講話中指出，展覽全面反映了新中國成立以來，中國共產黨團結帶領全國各族人民確立社會主義基本制度、開關中國特色社會主義道路、推進社會主義現代化建設的偉大實踐、輝煌成就和寶貴經驗。展覽全面展示了以毛澤東同志、鄧小平同志、江澤民同志、胡錦濤同志為主要代表的中國共產黨人開創歷史、繼往開來，帶領全國各族人民拚搏奮進取得的一個又一個偉大成就；全面展示了黨的十八大以來，在以

習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，統籌推進「五位一體」總體佈局，協調推進「四個全面」戰略佈局，黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革，中國特色社會主義進入新時代。展覽忠實記錄了70年來中華大地的滄桑巨變，生動顯示出我國經濟實力、綜合國力實現歷史性跨越，主要經濟指標佔世界的比重大幅提高，人民生活極大改善，獲得感幸福感不斷增強，我國國際地位和影響力持續提升，為人類和平與發展事業作出了應有的積極貢獻。

要在發展中改善民生

李克強說，70年的輝煌成就，讓我們備感自豪，奪取新的更大勝利，需要我們倍加努力。要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，集中精力做好自己的事，用實幹和奮鬥創造新的歷史偉業。

中國仍處於並將長期處於社會主義初級階段，仍是世界上最大的發展中國家，發展是解決我國一切問題的基礎和關鍵。我們要堅持以經濟建設為中心，貫徹落實新發展理念，加快發展新動能，確保經濟運行在合理區間，推動高質量發展。改革開放是決定當代中國命運的關鍵一招。要全面深化改革，持續推動「放管服」改革，打造市場化、法治化、國際化營商環境，更大激發市場主體活力。實施積極主動的開放政策，推動經濟全球化進程。增進人民福祉是一切工作的出發點和落腳點。要堅持在發展中保障和改善民生，促進社會公平正義，讓人民過上更好日子。

李克強說，偉大事業需要繼續砥礪實幹。要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，為實現「兩個一百年」奮鬥目標、把我國建設成為富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強



9月23日，「偉大歷程 輝煌成就——慶祝中華人民共和國成立70周年大型成就展」開幕式在北京展覽館舉行。中共中央政治局常委、國務院總理李克強出席開幕式並講話。

國、實現中華民族偉大復興的中國夢不懈奮鬥！

許其亮、楊潔篪、黃坤明、蔡奇、王東明、肖捷、趙克志、劉奇葆、何立峰、李作成、苗華出席開幕式。

中央黨政軍群有關部門負責同志、首都各界群眾和駐京部隊官兵代表等約1,000人參加開幕式。成就展分為序廳、屹立東方、改革開放、走向復興、人間正道5個部分。